

# 假借网恋骗钱财 女子误入“杀猪盘”

额尔古纳讯 脸庞清新俊逸,言谈风趣得体,学识渊博又见解独到,就职于外企且有稳定的高薪收入,相信每一位恨嫁女面对这样的优质男都会怦然心动、面泛桃花……这是“杀猪盘”骗局的惯用伎俩。近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院审结了一起这样的网络诈骗案。

案中网络诈骗集团成员张某利用非法获取的个人公民信息在悦缘婚礼 APP 上注册

了名为“洋洋先生”的征婚人,自称在一境外赌博网站工作。通过长期漫谈,使被害人某女子自认为找到了幸福,深陷情网无法自拔。眼见时机成熟,这位“洋洋先生”便告知其发现赌博网站漏洞,少量投入就会有丰厚回报,是一个稳赚不赔的买卖。被害人对此深信不疑,而且在付款后,在该赌博网站上确实查到了赚取的金额,但当被害人要求提现时,“洋洋先生”则以需要交纳税费或希望赚取更多等

理由让其汇入更多的钱,就这样被害人连续转账五次,共计九十多万元。

直到被害人再无能力支付的时候,这位“恋爱对象”又开始了温柔地“脱扣”,谎称自己因利用漏洞被公司察觉,为了不留线索而让被害人删除所有联系方式,天真的高某居然照做了。当再也没有音讯一段时间之后,被害人感觉可能遇到骗子了,经过一番思想斗争最终才选择报案。

其实只要被害人稍微有点警觉,在初期就能发现问题,只是沉浸在美梦当中自己都不愿意醒过来,骗子行骗的同时,受害人自己也在欺骗自己。她删除了侦查的线索、删除了本应提供给法庭的证据,给案件处理带来了难度。所幸的是,这个诈骗集团部分成员落网归案,法院依法对诈骗团伙成员进行了严惩,也让被害人得到了部分退赔。

(宋丽杰)

## 虚开增值税专用发票 骗取出口退税票牟利

鄂尔多斯讯 日前,由鄂尔多斯市人民检察院提起公诉的张某某等 26 人涉嫌虚开增值税专用发票、窝藏、掩饰隐瞒犯罪所得一案,在鄂尔多斯市中级人民法院公开审理,鄂尔多斯市人民检察院党组书记、检察长杨世林带领公诉人团队出庭支持公诉,26 名被告人及 30 余名辩护人到庭参加诉讼。

该案系自治区人民检察院指定鄂尔多斯市人民检察院管辖案件,被告人跨全国 41 家企业虚开增值税专用发票、用于骗取出口退税发票 4000 余份,涉案金额达 27 亿余元。

庭审前,杨世林同专案组成员一起提审、阅卷、释法说理,26 名被告人均认罪认罚,精心准备出庭预案、庭审发问、质证、答辩提纲等,提高了庭审效率,强化了指控效果,同时,充分利用法院组织的庭前会议,有效解决了控辩双方有争议的问题,保证了庭审的顺利进行。

庭审中,杨世林以公诉人身份宣读了起诉书,并对被告人进行了讯问,庭审围绕起诉书指控的犯罪事实依法顺利进行。

目前,此案正在进一步审理中。

(李冬欢)



## 因琐事发生纠纷 捅伤人被抓归案

本报讯(记者王美艳 通讯员王永厚 万瑞文) 近日,乌兰察布市四子王旗公安局闻警而动,迅速出击,破获一起故意伤害案件,抓获一名犯罪嫌疑人。

当日 17 时 51 分,四子王旗公安局情报指挥中心接到报警称:在四子王旗乌兰花镇建国路国贸中心南侧路东一旅店外面,有人打架,其中一人被刀捅伤,犯罪嫌疑人已逃离现场,请求出警。接到报警后,

情报指挥中心迅速指派反恐和特巡警大队、刑警大队、桥东派出所、桥西派出所民警联合出警进行处置。经查:受害人张某某因琐事与他人发生纠纷,被人用刀捅伤,其中四刀在背部,有一刀从后背捅到了伤者肺部,造成气胸;另外胳膊上有两刀,其中有一刀将肱二头肌的肌腱割断。

为了尽快抓获犯罪嫌疑人,联合侦查

组就地成立了现场勘查组、设卡堵截组、外围摸排组和信息核查组四个小组,快速投入到案情研判、证据固定和调查取证等相关工作中。经过 4 个多小时的全力侦破,当晚 22 时 20 分许,犯罪嫌疑人李某某因琐事与他人发生纠纷。

经讯问,犯罪嫌疑人李某某对故意伤害他人的犯罪事实供认不讳。

目前,案件正在进一步办理中。

## 心存侥幸酒驾回家 行至家门口被查获

扎兰屯讯 酒驾的危害已是老生常谈,但仍有一些驾驶人以身试法。近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队查获一起“躲猫猫”式的酒后驾车交通违法行为,在嫌疑人家门口将其抓获。

当日,该大队民警开展夜间巡逻管控工作,而此时驾驶员张某正在某饭店和朋友谈

笑畅饮。聚餐结束后,张某没有选择大路回家,而是选择了绕远的小路回家,和交警玩起了“躲猫猫”。在离家不到 100 米的转弯处,张某碰到巡逻交警,连忙刹车,准备调头,但已被民警发现,民警立即示意其靠边停车,依法接受检查。当张某摇下车窗时,浓重的酒味扑面而来,经检测,其体内酒精含量达到

196.3mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。此时,张某忏悔不已,并表示酒驾后其实一路心惊胆战,当看到即将到家时本能地松了一口气,不料还是被逮个正着。

张某此次醉酒驾驶的代价很大,即吊销驾驶证,5 年内不得考取驾驶证,并依法追究刑事责任。(马思聪)

## 取缔非法培训机构 及时消除治安隐患

本报讯(记者宋宏颖 通讯员杨军)日前,赤峰市公安局红山区分局治安管理大队取缔一家非法培训机构。

据悉,1月11日17时许,警方接到群众举报,称在红山区桥北钓鱼台小区一居民楼内有人

员聚集,疑似校外培训机构。红山区公安分局治安管理大队民警立即联合教育局工作人员,迅速到达该小区。查找到该居民楼后,发现一房间内确有人员聚集,而且都是未成年学生。经现场询问调查,确认该校外培训机构未取得培训许可资

质,并且未按规定落实各项安全防范措施。民警依法将该校外培训机构取缔,对聚集的未成年学生,联系家长领回。警方对该培训机构负责人进行了疫情防控和法律法规知识宣传教育,及时消除了治安隐患,受到附近居民群众称赞。

## 花甲老人酒驾被查 原因令人啼笑皆非

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队磴口县大队执勤民警在夜查时查获了一起酒后驾驶机动车的交通违法行为。

该大队开展夜间交通违法整治行动时,在对一辆车进行检查发现,该车驾驶人竟是一名花甲老人。民警在询问过程中,其喝酒的

原因更是令人意想不到,驾驶人苗某自称自己得过脑梗,因为听说喝酒可以帮助血管扩张,身体恢复后,他便养成了日饮一杯酒的习惯,当天在自己的工厂和工人一起喝了几两葡萄酒,打算开车回家的时候,遇到了执勤交警。

经呼吸式酒精检测显示,驾驶人苗某的血液酒精含量为 27mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车上道路行驶的交通违法行为。交警对苗某进行了批评教育以后,依法对其作出了罚款 1000 元,驾驶证记 12 分并暂扣 6 个月的处罚。(刘泽)

## 利用职务之便牟利 涉多宗罪责被公诉

乌海讯 日前,通辽市委原常委、统战部副部长曹文敏(副厅级)涉嫌受贿罪,贪污罪,巨额财产来源不明罪,包庇、纵容黑社会性质组织罪,寻衅滋事罪,非法拘禁罪,赌博罪一案,经自治区人民检察院指定管辖,由乌海市人民检察院向乌海市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人曹文敏享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人意见。乌海市人民检察院起诉指控:被告人曹文敏利用担任通辽市开鲁县委副书记、霍林郭勒市委常委、政府副市长,通辽市粮食局党组书记、局长,通辽市交通运输局党组书记、局长,扎鲁特旗党委书记,通辽市政府副市长,通辽市委常委、科尔沁区委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,索取、非法收受他人财物,数额特别巨大;利用担任扎鲁特旗委书记,通辽市政府副市长,通辽市委常委、科尔沁区委书记等职务上的便利,侵吞、骗取公共财物,数额特别巨大;其财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大,不能说明来源;利用担任通辽市委常委、科尔沁区委书记等职务上的便利和影响力,包庇、纵容黑社会性质组织长期实施违法犯罪活动;指使他人任意损毁公私财物,情节严重;指使他人多次非法剥夺他人人身自由;在担任扎鲁特旗委书记,通辽市政府副市长,通辽市委常委、科尔沁区委书记、市委统战部副部长期间,以营利为目的,聚众赌博,依法应当以受贿罪,贪污罪,巨额财产来源不明罪,包庇、纵容黑社会性质组织罪,寻衅滋事罪,非法拘禁罪,赌博罪追究其刑事责任。(乌检)

## 未成年人无证驾驶 路遇交警当场被查

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队民警临时设卡开展酒驾、醉驾专项行动,查获一起无证驾驶机动车违法行为,当事人吴某是未满 18 周岁的在校学生,心存侥幸趁着深夜车少人稀在路上练车。

1月14日凌晨,新城区交管大队三中队组织警力在北垣街与外贸巷交汇处临时设卡,开展酒驾、醉驾专项行动。0时30分许,一辆棕色的小型普通客车沿北垣街由东向西驶来,执勤交警拦停后检查发现,该车辆驾驶人是一名学生模样的男孩,此时显得非常慌张。交警对其进行呼气式酒精测试,结果显示无酒精含量。交警要求其出示机动车驾驶证、行驶证,男孩告诉交警,他是一名在读学生,因未满 18 周岁还未取得机动车驾驶证,车辆是同学家长的,行驶证在哪也不清楚。通过警务信息查询,男孩吴某的确实未取得驾驶证,属于无证驾驶。在交警询问下,吴某告诉交警,1月13日晚上,他对父母撒谎有事外出,并与 5 名同学联系。等到凌晨,吴某的其中一名同学偷偷将家长车钥匙拿走,由吴某驾驶,拉着 5 名同学(核定载客为 5 人,超员 1 人)趁着深夜车少人稀的时候上路行驶,恰遇交警临时设卡,结果被逮个正着。

当日下午,该大队民警进一步调查取证后,对当事人吴某、吴某的家长进行了批评教育,并根据道路交通安全法律法规有关规定,对违法行为人吴某做出罚款 1000 元的处罚。

(王永明)